

РАБОЧИЙ КЛНЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Непрерывно повышать качество продукции

БЛАГОРОДНЫЙ почин помощника мастера Краснокамского камвольного комбината Александра Чутких нашел всенародную поддержку. На предприятиях страны с каждым днем увеличивается число участников борьбы за отличное качество выпускаемой продукции. Последователи А. Чутких появились и на колхозных полях, где многочисленные бригады, звенья борются за высокое качество проведения сельскохозяйственных работ.

В этом яркое проявление животворного патриотизма советских людей, их высокой социалистической сознательности. Каждый трудящийся старается честным трудом внести свой вклад в дело укрепления могущества нашей Родины.

Вопросы качества выпускаемой продукции приобретают сейчас особо важное значение. Предприятия должны выполнять план не только по количеству, но и в ассортименте и по качеству. А этого можно добиться при настойчивой работе всего коллектива. Чем больше будет бригад отличного качества, тем больше будет к ним внимания, тем ощущительнее будут результаты.

Взять к примеру фабрику имени Абелмана. Здесь партийная и профсоюзная организации вплотную занялись вопросами качества продукции. С каждым днем множится число стахановцев, выпускающих продукцию только первым сортом. Недавно на пленуме фабричного комитета были подведены итоги соревнования за выпуск продукции от отличного качества, и было отмечено, что если раньше только немногие стахановцы работали без брака, то теперь их десятки, сотни. Бригады тт. Садилова, Шальнова, Болотникова и другие также добились высоких результатов в выпуске продукции отличного качества.

Но есть в городе предприятия, где почин А. Чутких не нашел должного распространения. Плохо ор-

ганизовано социалистическое соревнование за отличное качество продукции на Мотоциклетном заводе. Здесь бригады отличного качества числятся на бумаге. Заводской комитет профсоюза не добивается того, чтобы число бригад, выпускающих первоклассные изделия, было больше, чтобы вслед за бригадами почин А. Чутких подхватывали цехи и участки.

На Станкостроительном заводе не обсуждают итоги соревнования бригад отличного качества, не распространяют опыт передовиков. Все это является следствием формального подхода к такому важному делу, каким является борьба за выпуск продукции только отличного качества.

Партийные и профсоюзные организации этих заводов должны всячески поддерживать инициативу передовых стахановцев, организовать широкую гласность результатов соревнования.

Необходимо повысить требовательность к тем, кто допускает изготовление некачественной продукции. Надо всегда помнить указание товарища Сталина: «Улучшить качество выпускаемых товаров, прекратить выпуск некомплектной продукции и кардинально изменить все техники, которые нарушают или обходят законы Советской власти о качестве и комплектности продукции».

В соревнование должны вступить все бригады, участки, цехи. Инженеры, техники, мастера должны создать благоприятные условия для соревновующихся, обучать рабочих, совершенствовать технологию производства, внедрять в производство предложения рабочих, их стахановский опыт.

Производить самую лучшую в мире продукцию — почетный долг каждого работника наших предприятий.

Шире социалистическое соревнование за выпуск первосортных изделий!

Передовая бригада

Комсомольцы федотовской артели, обсудив итоги работы XI съезда ВЛКСМ, взяли обязательство выполнить в этом году по две годовых нормы и дать сверх плана 1000 тонн известия и 50 тонн камня.

Сейчас передовая молодежная бригада П. Ведяшко выполняет нормы до 160 процентов. Систематически перевыполняют дневные задания члены этой бригады Суслов, Шугарин и другие.

А. Митрофанова.

По Советскому Союзу



Во Всесоюзном научно-исследовательском институте удобрений, агротехники и агропочвоведения кандидатом сельскохозяйственных наук Ф. Ю. Гельцер разработан прием, способствующий ускорению всхожести жолудей путем их предпосевной обработки свежим конским навозом.

Жолуди помещаются в свежий конский навоз на 20—30 дней. В период хранения жолудей навоз не пересыхает, чтобы не нарушать развития грибных инфекций, которые пронизывают всю массу навоза.

Жолуди, обработанные этим способом, всходят в 3—4 раза быстрее, чем жолуди, хранившиеся перед посевом в сыром песке. Они лучше развиваются. Значительно увеличивается процент их всхожести.

Этот способ рекомендован опытным станциям в степной и лесостепной зонах для широкого испытания.

На снимке: А. А. Воронкова у саженцев дуба, выращенных по новому и старому способу.

Фото В. Шаровского.

Узбекистан выполнил план сева хлопчатника

ТАШКЕНТ. Совхозы и колхозы республики выполнили план сева хлопчатника. Стремясь сдать государству как можно больше хлопка сырца, узбекские хлопкоробы засеяли 40 тысяч гектаров сверх плана.

В несколько строк

● Около 1.500 ламп дневного света установлено на крупнейших шахтах комбината «Ростовуголь» — Западной-Капитальной, имени ОГПУ, № 5—7. Таким же лампами в ближайшее время будут освещены и другие шахты комбината.

● Десять плазучих магазинов, организованных Муйнакским рыбакпотребсоюзом (Кара-Калпакия), вышли в Аральское море. Они доставят рыбакам, занятым на весенней пущине, промышленные и продовольственные товары.

● Около ста народных университетов насчитывается сейчас в селах Литвы. Занятия в них проводят учителя местных школ. С лекциями также выступают учёные Академии наук Литовской ССР и Каунасской сельскохозяйственной академии.

● Выставка произведений сельских художников открылась в Благодарненском районе Ставропольского края. В ближайшие дни такие же выставки открываются в Молотовском, Шпаковском, Дмитриевском и других районах.

Используем благоприятную погоду, быстрее завершим полевые работы!

★ ★

В колхозах Великовского сельсовета

В прошлом году колхозы Великовского сельсовета систематически отставали на весенне-севе сева. Правления колхозов извлекли из этого хороший урок.

К нынешней весенне-посевной кампании артели сельсовета готовились более тщательно, полевые работы развернулись дружно.

Сейчас в колхозах заканчивается сев проса и разверну-

лась массовая посадка картофеля. В колхозе «Путь Ленина» посажено более 13, а в артели имени Киркижа — 8 гектаров.

Одновременно с севом в колхозах началася взмет паров. Пары поднимаются в колхозах «Красный птиловец» и имени Киркижа. Вспахано более 40 гектаров парового клина.

Г. Денисов.

Для общественного стада

К 15 мая колхозы Осиповского сельсовета закончили сев ранних зерновых. С севом отставала артель «Достижение», но этому колхозу во время оказалась помочь тракторная бригада Гришина. В течение 6-ти дней трактористы В. Попов и А. Попов подготовили почву под посевы, и положение дел в колхозе поправилось.

Колхозники Осиоловского сельсовета помнят о своих обязательствах, взятых ими в связи с выходом постановления правительства о трехлетнем плане развития общественного животноводства.

Чтобы успешно выполнить эти обязательства, ряд колхозов уже теперь проявляет заботу об обеспечении скота кор-

ицами. Так сельхозартель «Красный пахарь», закончив сев ранних зерновых, начала сверхплановый сев овса. Сверх плана посажено 3 гектара этой культуры. 3 гектара овса сверх плана посажено в колхозе «Парижская Коммуна» и 2 гектара в сельхозартели имени Молотова.

Ценной кормовой культурой является картофель. Чтобы получить высокий урожай этой культуры, колхозники решили в срок провести посадку картофеля и организовать дальнейший уход за ним. Колхоз «Красный пахарь» уже выполнил большую половину плана посадки картофеля.

А. Котова.

Шефы помогли

В последние дни колхозы Бельковского сельсовета, дружно начавшие полевые работы, стали отставать. Затормозился сев в сельхозартели «Искра» и «Власть труда» по причине недостачи тягловой силы.

Правление артели «Искра» сумело мобилизовать все резервы, чтобы избежать прорыва, и положение исправилось. Сейчас полевые работы в этом колхозе вошли в график. Здесь началась посадка картофеля. Уже

засажено 10 гектаров этой культуры.

Выправить положение в колхозе «Власть труда» помогли городские шефы — Стаккостроительный завод. Сюда была присланна автомашиной для вывозки на поля удобрений и машина-трактор, которая вспахала более 11 гектаров земли под яровые культуры.

Значительную помощь на весенне-севе Стаккостроительный завод оказал сельхозартель «Возрождение». В. Краснов.

Колхозу нужна помощь

С каждым днем в колхозе «Красный борец» Крестниковского сельсовета положение с севом становится все более угрожающим. Если другие колхозы завершили сев ранних зерновых и приступили к посадке картофеля, то в этом колхозе еще не закончен сев овса, а если приложить просо, картофель и гречиху, то получится, что здесь нужно сеять более 30 гектаров.

При наличии только двух лошадей артель не сумеет своими силами выйти из прорыва, ей нужна помощь. Колхозу могут помочь соседние артели, но в

горячую пору полевых работ и не располагая излишним количеством тягловой силы, соседи не смогут оказать эффективную помощь. Поэтому, как никогда, сейчас нужна помощь городских шефов.

Над этой сельхозартелью шефствует техник МПС, однако, до сих пор какой-нибудь существенной поддержки отстающему колхозу техником не оказал. Неизвестно, знает ли дирекция техника о положении дел в подшефном колхозе, если знает, то нужно оказать ему срочную помощь.

П. Крылов.

Азотоген под картофель

В этом году многие сельхозартели района в качестве удобрений под картофель используют бактериальное удобрение — азотоген.

Посадка картофеля с азотогеном проводится в колхозах Репниковского, Саниковского, Новосельского и других сельсоветов.

Л. Фролова.

Комплексные бригады рационализаторов—большая сила

За рубежом

Пятьдесят предложений

На Мотоциклетном заводе инженер Николай Коробов выступил инициатором организации комплексных рационализаторских бригад. Наша бригада, в которую входят тт. Смирнов, Романов и я, первая подхватила этот ценный почин. С первых дней своей работы мы разработали конкретный план, который направлен на сокращение расхода материала на единицу изделия, сокращение времени обработки. Учитывая силы и возможности, мы обязались дать заводу в 1949 году 150 тысяч рублей экономии от внедренных раппредложений. Наша бригада подала 50 раппредложений, из них принято к внедрению 22. Мы внедрили предложение на изготовление деталей «2-54», «2-55» в цехе № 46. До нашего предложения в этом цехе расходовалось большое количество ценного лесоматериала из-за отсталой технологии обработки. Члены бригады предложили более усовершенствованный метод обработки деталей, а именно был применен метод распиловки заготовок сразу по 8 штук набором распиловочных фрез в специализированном оборудовании. Если ранее припуск на стружку оставлялся 5–8 миллиметров, то мы стали припускать 0,5–1 миллиметр, а затем деталь шлифуем. От нашего предложения завод получил 57 тысяч рублей экономии в год.

В ближайшее время еще будет внедрено ряд наших предложений, от которых завод получит не менее 55 тысяч рублей экономии.

Мы убедились на опыте работы своей комплексной рационализаторской бригады, что бригада оказалась способна разрешать такие задачи, которые индивидуальному рационализатору были не под силу. Одновременно с этим сократилось время необходимое для внедрения раппредложений в производство.

Е. Топоров,
бригадир комплексной
бригады рационализаторов.

ТЕСНОЕ СОДРУЖЕСТВО

Решающую роль в сокращении производственного цикла и экономии металла, топлива и электроэнергии должны сыграть рационализаторы и изобретатели.

Начинание Н. Коробова по организации комплексных бригад послужило началом нового подъема социалистического соревнования между рационализаторами и бригадами на лучшие раппредложения и получение большей экономии.

Практика работы показывает, что самые эффективные предложения поступают тогда, когда конструктор и технолог работают в тесном содружестве с мастером и рабочим производственником.

Ценное начинание бригады т. Коробова мы поддержали с большим желанием и организовали бригаду из 4 человек, т. е. я — бригадир, члены: т. Никифоренко — начальник отделения, Кабаев — конструктор и Дмитриев — технолог. Мы взяли на себя обязательство дать экономии заводу в 1949 году 150000 рублей от внедренных наших предложений. Каких мы достигли результатов в своей

работе? Подано нами 59 раппредложений, из которых принято 24 и находятся на рассмотрении 17, внедрено в производство 8 раппредложений и сэкономлено 42080 рублей. Находится в стадии внедрения 13 раппредложений, от которых в ближайшее время получим экономии около 65 тысяч рублей.

Наиболее ценные предложения были т. Никифоренко, предложившим новую конструкцию изготавляемой детали, которая позволила сократить производственный цикл в два с лишним раза. От этого предложения завод получил 22 с половиной тысячи рублей годовой экономии. Я предложил ряд деталей делать из отходов, что позволило сократить расход металла по заводу на 4200 килограммов. От моего предложения завод получил 8050 рублей экономии.

Взятые нами обязательства безусловно будут выполнены, бригада полна стремления помочь коллективу завода в выполнении общезаводских обязательств.

М. Челышев,
руководитель комплексной
бригады рационализаторов.

Успехи бригад коробовцев

Три месяца прошло со дня организации комплексной бригады рационализаторов инженера Николая Коробова. Ценный почин нашел горячий отклик среди коллектива завода. Сейчас успешно работают уже 11 рационализаторских бригад, в которые вошли 45 лучших рационализаторов нашего завода. В своих обязательствах они обещают дать в этом году 2 миллиона 100 тысяч рублей экономии. В каждой бригаде имеются лицевые счета экономии и в них за это время записано более двухсот тысяч рублей экономии от внедренных предложений.

Опыт работы комплексных рационализаторских бригад на нашем заводе подтверждает их эффективность. Бригада тов.

Топорова дала заводу 57 тысяч экономии, бригада Варнечева — 30 тысяч рублей, тов. Челышева — 42.080 рублей. Выявлено экономии в размере 425 тысяч рублей по внедренному предложению бригады т. Брызгалова.

Комплексные рационализаторские бригады обеспечивают постоянство рационализаторского коллектива, его оперативность и творческую инициативу. Они оказались новой очень ценной формой социалистического соревнования новаторов производства. Комплексные бригады повысили творческую вооруженность всех рационализаторов завода.

В. Круглов,
руководитель БРИЗ-а
Мотоциклетного завода.

Вклад в общее дело

Включаясь в социалистическое соревнование на лучшее проведение смотра рационализаторской работы, коллектив отдела главного металлурга взял на себя конкретные обязательства дать 300 тысяч рублей фактической экономии, снизить расход металла на один экскаватор на 1200 килограммов, снизить трудоемкость изготовления экскаватора на 40 нормо-часов, дать экономию топлива в количестве 30 тонн в год.

За выполнение взятых обязательств мы развернули упорную борьбу, направляя всю свою творческую деятельность на быстрейшее усовершенствование производства.

В первую очередь мы разобрали предложения, поданные до смотра, и наметили сроки разработки и внедрения их в производство. Это позволило нам в первом же месяце смотра внедрить четыре рационализаторских предложения с экономическим эффектом в 152 тысячи рублей.

Сейчас наша бригада еще шире развернула свою творческую деятельность. В сталелитейном цехе проводим большую работу по внедрению в производство ряда ценных предложений, которые значительно повысят производительность труда в цехе и улучшат качество литья.

Я являюсь членом комплексной бригады технологов отдела главного металлурга. В настоящее время заканчиваю разработку технологического процесса, который позволит в формовочных и стержневых смесях применить жидкий раствор глины, что в свою очередь облегчит установку агрегатов для приготовления эмульсии. Это предложение позволит сэкономить до четырех тонн топлива в сутки, высвободит трех рабочих, улучшит организацию труда и облегчит труд рабочих.

П. Назаров,
инженер отдела
главного металлурга
Экскаваторного завода.

Итоги нашей работы

Прошло полтора месяца с тех пор, как начался третий смотр изобретательства и рационализации на Экскаваторном заводе. Смотр внес свежую струю в рационализаторскую работу. Еще выше поднялась творческая инициатива новаторов производства.

Вдохновленные стремлением выполнить свои обязательства, рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода решили добиться большой экономии металла, дефицитных материалов, топлива, электроэнергии и денежных средств, одновременно улучшая технологию изготовления и качество конструкции экскаватора.

Коллектив завода выступил инициатором социалистического соревнования за образцовое проведение смотра среди предприятий Министерства строительного и дорожного машиностроения и уже многое сделали для выполнения своих обязательств. За полтора месяца рационализаторы внесли 240 предложений, в два раза больше, чем в предшествующие месяцы. С 1 апреля по 15 мая введено 60 предложений, почти столько, сколько было внедрено в 1 квартале.

Годовая экономия от внедренных за первый период смотра предложений выразилась в сумме 1.330 тысяч рублей, в два с половиной раза больше, чем в I квартале.

По рационализаторским предложениям, внедренным в производство с начала смотра, сэкономлено 4778 человеко-часов, 49 тонн металла, около 6 тонн топлива, почти 20 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Инженеры Назаров и Шенгалиев из комплексной бригады отдела главного металлурга предложили изменить конструкцию ролика, что позволило сэкономить 22,8 тонны металла в год, снизить трудоемкость экскаватора на 4 нормо-часа и получить 77635 рублей условно-годовой экономии.

Формовщик сталелитейного цеха т. Воронов и мастер того же цеха т. Торопов предложили формовать переднюю стеньку экскаватора по сырому, что сокращает расход топлива на 40 тонн в год и дало 33 тысячи рублей условно-годовой экономии.

Формовщик чугунолитейного цеха тов. Багаев внес такое предложение, которое снизило трудоемкость на 15 нормо-часов

и дало около 9 тысяч рублей экономии.

В соревновании рационализаторов отличились также старший инженер отдела главного технолога т. Титов, авторенный цеха металлоконструкций т. Конков, инициатор соревнования рационализаторов токарь инструментального цеха т. Кузнецова, начальник деревообделочного цеха т. Кашанов, кузнец кузнечного цеха т. Юкович и многие другие рационализаторы.

Третьим смотром рационализаторской работы на заводе руководит комиссия под председательством лауреата Сталинской премии главного инженера завода т. Гречина. На днях комиссия подвела итоги межцехового соревнования рационализаторов за первый месяц смотра.

Победителем в соревновании цехов оказался коллектив кузнечного цеха. Начальник этого цеха т. Золотухин и уполномоченный по рационализации т. Бляжис добились того, что в их цехе каждый седьмой рабочий является рационализатором. За первые полтора месяца рационализаторы цеха внесли, более 30 предложений.

Второе место занял коллектив цеха металлоконструкций (начальник цеха т. Горбунов, уполномоченный по рационализации

т. Зорина). Третье место присуждено коллективу чугунолитейного цеха (начальник цеха т. Абрамов, уполномоченный по рационализации т. Турьгина).

В соревновании отделов завода управления отличился коллектив отдела главного металлурга (главный металлург т. Фоминих, уполномоченный по рационализации т. Назаров). Этот отдел в 2,5 раза перевыполнил план 2 квартала по количеству внедренных предложений и почти в 6 раз перевыполнил квартальный план получения фактической экономии от внедренных предложений.

Инициатива, смелые творческие начинания, содружество рабочих и инженеров, конструкторов и технологов и ширящееся с каждым днем социалистическое соревнование передовиков производства за улучшение качества конструкции экскаватора и технологии изготовления его, за экономию металла, топлива, электроэнергии и денежных средств говорит о подлинном социалистическом отношении к труду, о желании советских патриотов называть смотр рационализаторской работы новыми достижениями в этой области.

А. Ессеев,
руководитель БРИЗ-а
Экскаваторного завода.

Незаконные действия итальянских властей

РИМ, 17 мая. (ТАСС) Здесь стали известны некоторые подробности относительно полицейского режима в итальянских лагерях Лицари, Фраскате и Алатри и Фарфа Сабина, в которых содержится большое количество советских граждан из числа перемещенных лиц. Администрация этих лагерей делает все от ее зависящее, чтобы воспрепятствовать депортации советских граждан. В лагерях царит атмосфера террора, запугивания и злобной антисоветской пропаганды. Стоит кому-либо из советских граждан высказать желание возвратиться на родину, как он немедленно переводится в группу штрафников и подвергается избиению резиновыми дубинками.

Администрация лагерей строго следит за тем, чтобы правда о Советском Союзе не дошла до советских граждан. С этой целью все письма подвергаются строжайшей цензуре и, как правило, уничтожаются. Советские газеты и журналы также задерживаются администрацией и не попадают по назначению.

Советским гражданам здесь выдается скучный пакет, которого едва хватает на то, чтобы не умереть с голоду, в то время как размещенные в этих же лагерях бывшие немецкие военнослужащие находятся на привилегированном положении. Их хорошо одевают и кормят и из лагеря выпускают без конвоя.

Занятие китайской Народно-освободительной армии Ханькоу, Учана и Ханьяна

БЭЙПИН, 17 мая. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что Народно-освободительная армия заняла города Ханькоу, Учан и Ханьян. Эти три города с общим населением свыше 1.200 тысяч человек расположены один против другого через реку Янцзы и ее приток — реку Хань и известны под единым названием Ухань.

Ханькоу является одним из четырех крупнейших портов Китая, Учан — столицей провинции Хубэй и Ханьян — центром военной и тяжелой промышленности.

Накануне занятия этих трех городов четвертая полевая армия (бывшая северо-восточная Народно-освободительная армия) форсировала реку Янцзы юго-восточнее этих городов в участке выше 60 миль. Колонны 4-й полевой армии все еще переправляются через реку и, устремляясь на юг, уже заняли ряд городов вдоль южного берега Янцзы.

Репрессии против коммунистов в Индии

ДЕЛИ, 18 мая. (ТАСС). В Индии продолжаются репрессии против коммунистической партии и демократических организаций. В Дели арестованы 8 коммунистов. В Бомбее арестован генеральный секретарь Всеиндийского конгресса профсоюзов Манек Гавди.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Ковровской масле бзе
"Рославмолоко" ТРЕБУЮТСЯ
продавцы мороженого.
Обращаться в контору базы
по ул. Володарского, 7.
№ 98-01.

Сапожная мастерская ковровской артели "Вперед" при фабрике "Коммунар" (Клязьменский Городок) ЛИКВИДИРУЕТСЯ.
Претензии принимаются до 1 июня 1949 г.
№ 99-01.